
 
 

 

Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 02 de 

março de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dois (02) dias do mês de março do ano de 2021, às onze horas (11h), de forma virtual, 

acontece à Nona Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor 

José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Todos presentes. Ata da 08° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Manifestaram-se “pela ordem”: O 

Vereador Apóstolo Jander pergunta o motivo pelo qual o projeto de lei que torna os 

templos religiosos como atividades essenciais não foi enviado para as comissões. O 

Vereador Itamar Ribeiro, em resposta ao edil Apóstolo Jander, diz que o restante dos 

projetos serão analisados no dia 12. A Vereadora Socorro Brasileiro solicita ao plenário um 

tempo de fala, em torno de cinco minutos, para que as vereadoras falem a respeito do dia 

da mulher, na próxima sessão. O Vereador José Vitor comenta a respeito de uma situação 

ocorrida na Empresa Rações Golfinhos. Diz que é de interesse da prefeitura resolver o 

problema. O edil Tiago Ramos, em nome da bancada, presta condolências aos familiares 

do “Luizinho”, ex-assessor do vereador Zezão. O Vereador Johnson colabora com a fala da 

Vereadora Socorro Brasileiro. A Vereadora Micheline Ibiapina presta condolências pelo 

falecimento do Sr. Luizinho, ex-assessor do seu esposo Zezão. O Edil Cleiton Prado presta 

condolências pelo falecimento do Sr. Francisco Cesário da Silva Filho. O Edil Marlon 

Sobreira comenta algumas ações do governo do estado. O Vereador Aleandro Linhares diz 

que a estrutura em frente a Caixa Econômica foi colocada pela prefeitura. Afirma que a 

Caixa não irá continuar com a parceria com a prefeitura de manter a estrutura. Critica 



 
 

algumas ações da Enel. O edil Tiago Ramos comenta algumas promessas feita pela Enel 

durante a audiência pública realizada pela câmara. O Vereador Igor Bezerra diz que é um 

absurdo o que a Enel faz com a população. Critica algumas ações da empresa. Afirma que 

a Enel não está sendo parceira do município, mas inimiga. O edil Raimundo Carneiro 

colabora com a fala do vereador Aleandro Linhares. Foram lidas as seguintes matérias: 

Projeto de Indicação n° 005/21, de autoria do Vereador José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes (MDB) - Institui o Programa de Apoio Fiscal à retomada da atividade econômica e 

concede isenção e anistia para bares, restaurantes e estabelecimentos de entretenimento, e 

dá outras providências. Indicações: 290/21 – Ementa: Indica que seja instalada câmeras 

filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de Educação Infantil Dolores Lustosa 

(CEI), bairro COHAB III, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Educação. 291/21 – Ementa: Indica duas passagens molhadas no sítio Boa Vista, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 292/21 – Ementa: 

Indica ampliação de água na localidade da Casa Forte, no distrito do Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 293/21 – Ementa: Indica  perfuração e instalação 

de um poço profundo para a localidade do sítio Água Branca, no distrito do Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 294/21 – Ementa: Indica  a construção 

de um reservatório de água no sítio Santo Antônio de baixo, no distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 295/21 – Ementa: Indica a realização do 

nivelamento do campo de futebol no miniestádio José Euclides Ferreira Gomes Júnior, na 

localidade de sítio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 296/21 – Ementa: Indica a 

realização do nivelamento do campo de futebol na localidade de Santa Luzia, no distrito de 

Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 297/21 – Ementa: Indica a realização do nivelamento do 

campo de futebol na localidade de São Miguel, no distrito de Jordão. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 298/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma parada de ônibus entre sitio Tanques e a entrada do São 

Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos 

de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 300/21 – Ementa: Indica que seja feita com urgência uma quadra 

coberta, precisamente na COHAB II Av. Antônio de Paulo Pessoa. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 301/21 – Ementa: Indica que seja feito 



 
 

o saneamento básico na rua Francisco Maciel, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro 

(conhecido como localidade Alto Grande), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 302/21 

– Ementa: Indica a ampliação do cemitério do distrito de Patriarca, Sobral CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 303/21 – Ementa: Indica a construção de um cemitério que beneficiará os 

seguintes bairros: Sinhá Sabóia, COHAB I e COHAB II, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 304/21 – Ementa: Indica que seja feita 

uma reforma na quadra esportiva do Jatobá II, bairro COHAB II. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 305/21 – Ementa: Indica a construção de um PSF na comunidade de Pedra Branca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 306/21 – Ementa: Indica com urgência a necessidade de 

realizar o saneamento básico na rua José Tibúrcio, no bairro Dom José, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 307/21 – Ementa: Indica a construção de uma adutora 

com sistema domiciliar na localidade de Rajada, no distrito de Bilheira, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 308/21 – Ementa: Indica a aquisição de uma 

ambulância para o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 309/21 – Ementa: 

Indica a construção de um cemitério no sítio São Francisco, distrito de Baracho, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 310/21 – Ementa: Indica a instalação de 

placas com indicação dos nomes dos sítios, nas entradas dos mesmos, que ficam 

localizados na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 

311/21 – Ementa: Indica a aquisição de uma ambulância para o distrito de Caracará. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 312/21 – Ementa: Indica a implementação de postes para 

iluminação do campo existente na localidade conhecida como “Serrote do Piaba”, no Setor 

VI, que integra o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 313/21 – Ementa: Indica a realização de 

saneamento básico na travessa São José II, no bairro Sumaré. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 314/21 – 

Ementa: Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil - CEI no bairro Dom 

Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 315/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma pista de skate no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 



 
 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 316/21 – Ementa: 

Indica que seja viabilizada a implantação de um matadouro público no distrito de Caracará, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 317/21 – Ementa: Indica a 

ampliação da rede de abastecimento de água no sítio Boa Vista (Desterro), no distrito de 

Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 318/21 – Ementa: Indica a 

construção do calçamento na rua ao lado da antiga lavanderia, no sítio Contendas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura.  319/21 – Ementa: 

Indica a construção do calçamento da CE Raimundo do Carmo Arruda até o sítio Barro 

Alto, Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 320/21 – Ementa: Indica a construção de calçamento da rua Nova (ao lado 

da clínica de fisioterapia) no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 321/21 – Ementa: Indica  a construção de uma creche na 

localidade de Sítio São Francisco, no distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 322/21 – Ementa: Indica  a 

construção de uma nova caixa D’água para a localidade de Boqueirão do Santo Hilário, no 

distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 323/21 – 

Ementa: Indica que sejam instalados equipamentos de ginástica na praça da localidade de 

Trapiá, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 324/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

passagem molhada na localidade Boqueirão dos Ferreira, no distrito de Baracho, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 325/21 – Ementa: Indica a construção 

de banheiros em casas que não tem, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 326/21 – Ementa: Indica com urgência 

a reforma da Escola de E.I.E.F. Massilon Saboia Albuquerque e construção da quadra 

poliesportiva, na localidade de Olho D’Água do Pajé, no distrito de Bilheira, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 327/21 – Ementa: Indica com 

urgência a implantação de uma agência dos correios, no distrito de Bilheira, no município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral. 328/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça 

incluindo parque infantil e uma academia ao ar livre na localidade de Lagoa Queimada, no 

distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 



 
 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 329/21 – Ementa: Indica a 

pavimentação asfáltica da rua da Escola Pery Frota, situada no distrito de Patriarca, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 330/21 – Ementa: Indica a pavimentação da rua Larga, 

situada no distrito do Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 331/21 – Ementa: 

Indica a pavimentação asfáltica da rua Nova, situada no distrito do Patriarca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 332/21 – Ementa: Indica a construção da estrada que liga a 

localidade de São João à localidade de São Francisco, distrito de Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador 

Aleandro Linhares diz que matérias que tratam sobre isenção e anistia não são de 

competência do vereador. O Vereador Igor Bezerra pergunta qual o critério utilizado para 

colocar as matérias na pauta. O edil Ajax Cardozo responde a indagação do edil Igor 

Bezerra. O Vereador Igor Bezerra pergunta se existe a possibilidade de realizar sessões 

extraordinárias para dar vazão na leitura das indicações. O Vereador Zé Vitor comenta o 

projeto de isenção de sua autoria. Diz que o projeto é de indicação, apenas indica ao 

prefeito conceder isenção. O edil Mário Vicktor também comenta a respeito da Enel. 

Solicita a possibilidade de realizar audiência pública com a Enel. Diz que apresentou 

emendas ao projeto do refis com o objetivo de beneficiar os empresários. GRANDE 

EXPEDIENTE – Sem vereadores inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – 

Foi aprovado, em única discussão e votação, o Projeto de Decreto Legislativo n° 

001/21, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Outorga o título de 

cidadania sobralense ao Sr. Kennedy Saraiva de Oliveira. Em discussão o Projeto de Lei 

nº 017/21, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a concessão de 

patrocínio pela administração direta do município de sobral, e dá outras providências. Os 

vereadores Tiago Ramos e Zé Vitor se abstiveram de votar no projeto. Foi aprovado, em 

primeira discussão e votação, o Projeto de Lei n° 017/21. Em discussão o Projeto de 

Lei nº 019/21, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a 

abrir ao orçamento fiscal do Município, Crédito Especial no valor de R$ 142.079.251,96, 

para o fim que indica. Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei 

n° 019/21. Em discussão o Projeto de Lei nº 020/21, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo a abrir ao orçamento fiscal do Município, Crédito 

Adicional Suplementar, por Superávit financeiro, para o fim que indica. Foi aprovado, em 

primeira discussão e votação, o Projeto de Lei n° 020/21. Pela ordem, o edil Itamar 

Ribeiro solicita a realização de uma sessão extraordinária para votar as matérias em 

segunda votação. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  


